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ДЖЕРЕЛА ФІНАНСУВАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ПРОЄКТІВ 

 

Актуальність. Інноваційна діяльність є безальтернативною перспективою 

розвитку національної економіки України. Проте, сучасний стан впровадження 

інновацій в України незадовільний. Загальний рівень впровадження інновацій  

українськими підприємствами навіть у найкращі довоєнні часи був, на жаль, 

недостатнім. Низька активність щодо впровадження нововведень стала одним із 

факторів відставання багатьох вітчизняних галузей від провідних країн світу за 

ключовими технічними, економічними та організаційними показниками. 

Головною причиною такого незадовільного стану є звісно, брак фінансування. 

Безперечно, інноваційно-інвестиційний шлях розвитку вимагає від підприємств 

вкладення значних фінансових ресурсів. Отже, дослідження джерел 

фінансування інноваційних проєктів є надзвичайно актуальними. 

Результати дослідження. Термін «інновація» було запропоновано 

1911 року австрійським й американським вченим Йозефом Алоїсом 

Шумпетером, який визначив, що  «інновація – це виготовлення нового, 

невідомого раніше споживачам корисного блага, створення нової якості того чи 

іншого блага». [1] 

У Законі України «Про інноваційну діяльність» [2] дані визначення 

термінів «інновації» та «інноваційна діяльність». 

Інновації – новостворені (застосовані) і (або) вдосконалені 

конкурентоздатні технології, продукція або послуги, а також організаційно-

технічні рішення виробничого, адміністративного, комерційного або іншого 

характеру, що істотно поліпшують структуру та якість виробництва і (або) 

соціальної сфери. 

Отже, інноваціями є нововведення, але не усі, але лише ті, що мають 

принципово новий якісний характер, вперше застосовуються в певному суб’єкті 

господарювання та приносять конкретну економічну або соціальну користь.  

Так само як інноваційна діяльність є рушійною силою розвитку бізнесу, 

так і інвестиційна діяльність драйвером впровадження інновацій. Економічне 

зростання підприємств у результаті інвестиційно-інноваційної діяльності 

залежить передусім від розміру і структури інвестицій, їх цілеспрямованості, 

якістю і швидкістю, пріоритетів інвестування. 

На сучасних інноваційних підприємствах відбувається процес кругообігу 

інвестицій, коли інвестиційна діяльність є основою інноваційної діяльності. 

Отже, концептуальною передумовою інвестиційного забезпечення 

інноваційного розвитку підприємства має стати формування інвестиційних 

ресурсів. [3] 
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Інвестиційне забезпечення інноваційної діяльності підприємства – це 

сукупність економічних відносин, що виникають у зв’язку з пошуком, 

залученням і використанням інвестиційних ресурсів, необхідних для 

інвестування різних напрямів інноваційної діяльності підприємств з 

урахуванням наявних внутрішніх обсягів цих ресурсів та можливості залучення 

їх із зовнішніх джерел. 

Інвестиційно-інноваційна діяльність формує інвестиційні ресурси, які 

забезпечують потреби підприємства в інвестиціях для реалізації інноваційних 

програм. 

Інноваційне інвестування – це одна з економіко-правових форм 

інвестування, що здійснюється з метою впровадження досягнень науково-

технічного прогресу у виробництво і соціальну сферу з метою досягнення 

певного соціально-економічного ефекту, в т. ч. випуску і розповсюдження 

принципово нових видів техніки і технології, досягнення прогресивних 

міжгалузевих структурних змін, здійснення якісних змін у стані продуктивних 

сил, поліпшення соціального й екологічного становища, випуску нової 

конкурентоспроможних товарів, послуг тощо. 

Джерела фінансування інноваційних проєктів: 

1) власні кошти; 

Для суб’єктів інноваційної діяльності, що вже певний час ефективно 

працюють, це реінвестований прибуток – частина чистого прибутку 

підприємства, розподілена на його подальший розвиток. 

Для новостворених підприємств, у тому числі стартапів, стартовим 

капіталом на розвиток бізнесу є власні заощадження засновників та гроші, 

отримані від групи інвесторів 3F (Friends, Family and Fools – друзі, родина і 

дурники). Як правило на самій початковій стадії ризики інвесторів найвищі, 

бази активів у проєкту поки що немає ніякої. Розмір інвестицій, які в 

середньому генерують такі інвестори не перевищують десятки тисяч доларів. 

2) запозичені кошти (позики); 

Для інноваційної діяльності можуть використовуватися кошти банківських 

кредитів або позик. 

Основними принципами надання кредитів є: 

– обов’язковість повернення (неповернення кредиту матиме негативні 

наслідки для позичальника: від неможливості взяти в кредит у подальшому до 

втрати майна та кримінальної відповідальності (якщо кредит не повертається 

через шахрайство); 

– строковість – кредитні кошти мають бути повернені відповідно до 

певного графіку; 

– оплатність – позичальник повинен сплачувати кредитодавцю певну плату 

за можливість користуватися кредитними коштами. 

Фінансова установа приймає рішення про надання кредиту на основі 

аналізу кредитоспроможності потенційного позичальника і багатьом 

підприємствам у кредиті може бути відмовлено. 
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3) державні інвестиційні ресурси; 

Державними називаються інвестиції, які здійснюються державою в особі 

уряду та державних підприємств. Вони включають бюджетні кошти 

державного бюджету України, місцевих бюджетів; і кошти бюджету 

Автономної Республіки Крим; кошти позабюджетних фондів, державні позики, 

власні кошти спеціалізованих державних інноваційних фінансово-кредитних 

установ, пакети акцій, майно державної власності тощо. [4] 

4) приватні інвестиції фізичних і юридичних осіб; 

Це кошти (інвестиції) будь-яких громадян та підприємств приватної та/або 

колективної форм власності. Так інвестиції включають інвестиційні фінансові 

ресурси суб’єктів господарювання, фізичних осіб тощо, а також колективних 

інвесторів, у тому числі страхових компаній, інвестиційних фондів і компаній, 

недержавних фондів. 

5) інвестиції інвестиційних фондів і компаній; 

Джерелом спільних інвестицій є кошти індивідуальних інвесторів, які 

придбали інвестиційні сертифікати, випущені інвестиційними фондами та 

компаніями, власні кошти спеціалізованих комунальних інноваційних 

фінансово-кредитних установ, громадських організацій тощо. [5] 

Висновки. Фінансове забезпечення інноваційної діяльності, з одного боку, 

це безперервний, послідовний процес пошуку, залучення та використання 

фінансових інвестиційних ресурсів, необхідних для здійснення інноваційної 

діяльності, а з іншого – складна система, що охоплює сукупність джерел 

інвестиційних ресурсів, відповідних форм та інструментів, які дають змогу 

обґрунтувати, обрати спосіб забезпечення, оцінити його ефективність, і загалом 

забезпечують комплексний підхід до вирішення питання фінансування. 
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